Fizika 2i, 5. feladatsor

Orai feladatok:

37A-21. feladat: Két 1,25 dioptridas szemiiveg-
lencsénk van, amelyek 1,5 torésmutatoju iivegbsl
késziiltek. A szem oldalan 1évé kiilsé feliilet kon-
kav és a gorbiileti sugara 80 cm. Adjuk meg a len-
cse masik hatarfeliilletének gorbiileti sugarat.)

37B-33. feladat: Tavollaté személy kényelme-
sen szemléli azokat a targyakat, amelyek 2 m-nél
tavolabbra vannak téle és a nagyon tavoli dolgo-
kat is élesen latja.

(a) Szamitsuk ki, milyen erds lencsére van sziiksé-
ge ahhoz, hogy a t&le 25 cm tavol tartott konyvet
olvashassa.

(b) Hatarozzuk meg, milyen tévol vannak azok a
targyak, amelyeket ez a a személy ezzel a szem-
iveggel még kényelmesen lathat, feltéve, hogy
a szem akkomodaciés képessége szemiiveggel és
anélkiil ugyanakkora.

37B-28. feladat: Diavetité az 5,8 m tavol 1év§
erny6n olyan képet alkot, amelynek méretei 80-
szor akkorak, mint a diafilmé. Adjuk meg (a) a
diafilm és a vetitélencse kozti tavolsagot, (b) a
lencse fokusztavolsagat.

5/4. feladat:  Kétréses kisérletben 500 nm
hullamhosszisagu fény egymastol 1,5 mm-re 1év§
csikokat hoz létre az ernyén. Mekkora lesz a csi-
kok kozotti tavolsag, ha 400 nm hullamhossztusaga
fénnyel vilagitjuk meg a réseket?

5/5. feladat: Két idedlis polarsziirG egymaés-
ra van helyezve. Igy a beesé polarizalatlan fény
intenzitasanak 30%-at engedik at a sziirck. Mek-
kora a két sziir§ transzmisszios tengelyei kozotti
sz0g?

8. hét

5/6. feladat: 600nm hullamhosszisaga

fényt egy ernyére irdanyitunk. Hany hullamhossz-
nyival n§ meg az optikai uthossz, ha a fénynya-
lab 1tjaba merdSlegesen egy 1,54 torésmutatoju
0,1 mm vastag iiveglapot helyeziink?

5/7. feladat: A Young-féle kétréses kisér-

letben az 500 nm hullaAmhossziisdgi fény az 1,5m
tavolsagra 1év6 ernyén egymastol 1 mm tavolsagra
levés csikokat hoz 1étre. Mekkora a két rés kozép-
vonalédnak a tavolsidga?

5/8. feladat: A = 650nm hullamhossztsé-

gu fénnyel merdlegesen vilagitunk meg egy diff-
rakcids racsot. A méasodrendd maximum 20°-nal
jelentkezik. Hatarozzuk meg a rések tavolsagat!

5/9. feladat: Adjuk meg annak az n

1,33 torésmutatoji, mindkét végé levegbvel ha-
tarolt szappanhartyanak a legkisebb vastagsagat,
amely a legnagyobb intenzitassal a 480 nm hul-
lamhosszusagi fényt veri visszal

Feladatok otthoni gyakorlasra:
36A-9, 36A-11, 37B-6, 3TA-8, 37TA-19, 37A-

20, 37A-26, 37B-29, 37B-35,

A feladatok forrasa a Hudson-Nelson: Utban a mo-

dern fizikdhoz.



